

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 136 (3027)

ЧЕТВЕРГ, 10 июля 1969 года

Цена 2 коп.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ТЫСЯЧИ

Коллектив авторемонтного завода завершил план полугодия на 3 дня раньше срока. Реализация продукции за этот период на 11 тысяч рублей превысила плановую.

Больше года, как завод работает в новых условиях планирования производства. Объем реализации продукции за полугодие возрос на 23 тысячи рублей против прошлого года. Производительность труда возросла на 21 процент и в этом полугодии составила 103,4 процента.

Проводится большая работа по совершенствованию производства. Раньше пехи нередко прощивали из-за дефицита

новой детали — влияя выжимного подшипника. Сейчас эта проблема решена. Технический отдел завода разработал, а рабочий Г. Метанин изготовил приспособление, штампующее эту деталь. И таких примеров немало.

Автомобили ГАЗ-51 и их двигатели, прошедшие капитальный ремонт на заводе, еще долго служат на стройках и предприятиях. И в этом немалая заслуга моторного участка (мастер В. Семашков) и сборочного участка (мастер П. Неудачин), успешно выполняющих план.



Пробьет несколько дней, и 100-квартирный дом будет готов принять жильесколов. Трудящиеся СМУ-5 решили досрочно закончить в нем отделочные работы. В большом труде славного коллектива отделочников есть вклад и Раисы Подопригорной.

На снимке сверху: Р. Подопригорная. *** Много лет трудится на строительстве здания Антонина Корешкова. Она ударник коммунистического труда. На снимке внизу: А. Корешкова. Фото А. ХАМЗИНА.



ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ...

На днях партийное бюро ТЭЦ-1 (секретарь И. Н. Мосин) провело открытое партийное собрание, на котором был заслушан доклад главного инженера Б. А. Колосова о подготовке станции к зиме.

Вопрос далеко не преждезреженный. Собрание отметило, что в срок и с хорошим качеством проводится капитальный ремонт основного оборудования. В каждом цехе тщательно разработаны планы подготовки к зиме, которые одновременно включают в себя и мероприятия по улучшению культуры производства. Планы предусматривают многое: ремонтливневой канализации, трубопроводов, замену чугунной арматуры на стальную, своевременную перемотку резервных элект-

родвигателей и многое другое, что будет способствовать устойчивой работе предприятия и высокой культуре производства.

Вместе с тем, на собрании отмечены и недостатки. Ремонт кровли зданий станции ведется с отставанием от графика. Имеется недостаток и в материально-техническом снабжении.

Собрание обязало начальников цехов в сентябре отчитаться на открытых партсобраниях перед коллективами цехов о выполнении планов по подготовке цехов для работы в осенне-зимних условиях.

«Подготовка ТЭЦ-1 к зиме — дело каждого». Под таким девизом прошло собрание.

И. ЧУРИКОВ.

В ПОДШЕФНОМ СОВХОЗЕ

Частыми гостями в своем подшефном совхозе «Казачинский» Боханского района бывают ангарские цементники. Недавно в отделении совхоза побывала группа агитбригады Дома культуры «Дружба». Самодеятельные артисты завода выступили с интересной программой, в их репертуаре — песни, пляски, интермедии, одноактные пьесы...

Особенно большим успехом у зрителей пользовались Светлана Кузина, Федор Батуров, Иван Якушев и другие. Правление совхоза от имени всех посетителей концертов прислало на завод письмо, в кото-

ром говорится: «Мы, жители совхоза «Казачинский», выносим сердечную благодарность всем членам агитбригады Дома культуры «Дружба». Нам очень понравилось то, что многие номера программы агитбригады были построены на местных материалах — на фактах из жизни наших сельчан. Выступающие критикуют недостатки в нашей работе, прославляли передовиков производства».

Сейчас агитбригада цементников готовит новую программу, с которой она поедет к своим подшефным в период уборки урожая.

БЫСТРО И КРАСИВО

Если бы слесарей-ремонтников цеха флюорреантов Владимира Штанько и Аркадия Тимофеева раньше спросили, сколько требуется времени, чтобы вырезать штук пять паронитовых прокладок, то они сказали бы, что надо не менее 30—40 минут. А если нужна большая точность, то и целый час.

Так оно и было. Сначала размечали штанген-циркулем определенную величину прокладки. Затем затачивали зубило по ее радиусу и вырубали. После этого подравнивали на заточном станке.

А на днях работники цеха были свидетелями, как эти парни буквально за несколько секунд выдалвали одну за другой прокладку любого размера.

В свободное от работы время они сделали режущее устройство, на вид очень простое. В конус сверлильного станка вставляется четырехгранная штанга с двумя специальными ножами. Стоит только ножи подвести штурвалом станка к листу паронита, как тут же появляется готовая прокладка. Чтобы настроить ножи на какой-либо другой размер, требуется самое большее две минуты, а потом только успевай подносить новые листы...

В. ЗАЙЦЕВ, слесарь КИП.

ЗА ЧТО БОРЮТСЯ УРУГВАЙСКИЕ ТРУДЯЩИЕСЯ

Маленькую республику Уругвай, эту «латиноамериканскую Швейцарию», как ее называли, потрясает глубокие волнения. Закрыты банки, магазины, прогрессивные газеты, государственные учреждения, бездействует городской транспорт. Когда в забастовку включились рабочие электротельфонной компании, столица страны Монтевидео погрузилась во мрак и прекратилась связь с внешним миром. Власти же в ответ на это снова ввели чрезвычайные меры безопасности — любого жителя страны по малейшему подозрению могут бросить в тюремные застенки. В Монтевидео введены войска.

Бастующие уругвайцы требуют улучшения материальных условий жизни. Нынешнее забастовочное движение дачалось с протеста окраин — рабочих мясохладобоев Пайсанду и Фрайбентоса, а также крестьянских масс этих районов. Они ус-

ройли 300-километровый поход на столицу, чтобы заявить властям о своих требованиях.

Автору этих строк довелось видеть в Уругвае подобный марш голодных крестьян северного района Артигаса. Как только тогда их не проводили: часто останавливали, разоряли палатки, отнимали кухонные ножи (оружие!) — крестьяне выдержали, не пошли на столкновения, дсбрались до столицы и вручили петицию — требование «Дайте землю!» Но в ответ, кроме обещаний, они ничего не получили...

На этот раз поход бедноты принял более ожесточенный характер. В рабочих кварталах Серро были воздвигнуты баррикады, произошли столкновения с полицией, лилась кровь. В знак солидарности с трудящимися мясохладобоев и поднялась на забастовку вся страна.

Недовольство народных масс Уругвая

вызвано обострением экономического кризиса в стране. Основные продукты экспорта — мясо, шерсть, козьяре — не приносят благ большинству населения, превращившись в источник сверхприбылей для кулки местных хозяев и иностранных компаний. Владельцы крупного капитала наступают и на старые завоевания уругвайцев: национализированная раньше мясохладобойня «Насюналь» снова передана частным лицам. Цены на предметы первой необходимости стремительно растут. Предприниматели наступают и на профсоюзные права трудящихся. Власти все чаще прибегают к репрессиям — в прошлом году чрезвычайные меры безопасности» длились 9 месяцев.

«Требуем радикального решения наших проблем!» — все громче и решительнее звучит голос трудящихся Уругвая.

Е. ЕЛЬШОВ, (ТАСС):



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. В годы бомбардировок американской авиацией Ханоя некоторые пехи стального механического завода были эвакуированы в сельскую местность. Сейчас станки, кузнечно-прессовое оборудование вновь перевезены на завод. Коллектив крупнейшего предприятия Ханоя из месяца в месяц перевыполняет производственные задания.

На снимке: рабочие кузнечно-прессового цеха Чыонг Ван Дон (справа) и Нгуен Хуу Фонг из трудовой вахты. Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

ЖИЗНЬ ДОРОЖАЕТ

БОНН. Согласно данным, опубликованным «Немецким промышленным институтом», стоимость жизни в ФРГ возросла с 1955 по 1968 год на 33 процента.

РИМ. В Италии продолжается неукротимый рост цен.

После недавнего значительного подорожания мяса, фруктов, овощей, сигарет и бензина поднялись цены и на другие товары. Как сообщают газеты, в июле повышены цены на парфюмерию, на газовые плиты и электробытовые приборы. Повышена также плата за электричество.

(ТАСС).

ПОДВИГ НА ХАЛХИН-ГОЛЕ УЛАН-БАТОР. (ТАСС). Президентом Народного хурала Монгольской Народной Республики учредил юбилейную медаль «30-летие халхин-гольской победы».

...В эти дни в Монголии гостит группа советских ветеранов войны, принимавших активное участие в боях на Халхин-Голе. Сердечно встречают их повсюду трудящиеся братской страны. Из памяти народной не изгладится никогда подвиг советских и монгольских воинов.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

УЧИЛИСЬ ПАРТОРГИ

На очередном семинаре в городском комитете партии секретари парторганизаций ознакомились с состоянием дела по гражданской обороне на предприятиях города. Об этом им рассказала начальник штаба гражданской обороны г. Новокузнецка.

Военком города т. Конин познакомил парторгов с итогами очередного призыва в ряды Советской Армии, а т. Крот — председатель городского комитета ДОСААФ — с состоянием военно-патриотического воспитания в коллективах.

Секретарь городского комитета ВЛКСМ т. Петухов рассказал о проведении летнего зячета в комсомольских организациях города.

«Некоторые вопросы организационно-партийной работы в первичных партийных организациях Социалистической единой партии Германии» — так назывался тема выступления секретаря парткома нефтехимического комбината т. Сумина.

Парторгов познакомил также с планом проведения кулуарных партийных собраний по материалам июньского Пленума Центрального Комитета КПСС.

ГОСТИ ИЗ ЧЕРЕМХОВА

Работники промышленно-транспортного отдела Черемховского городского комитета партии на днях побывали в Ангарске. Они интересуются работой того же отдела вашего горкома КПСС. Заместитель заведующего отделом Н. А. Ка-

шиня, инструкторы - промышленники рассказали черемховцам о том, какую работу они проводят в первичных партийных организациях по вопросам социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Лени-

на, о ходе общественного и жалобы трудящихся, поступающие в городской комитет КПСС.

Побывали черемховцы в партийном комитете строительства. Здесь они познакомлись с тем, как внедряются сетевые графики, выезжали на строительные площадки.

Работник горкома партии Л. А. Сосновская рассказала гостям, как обычно разбираются письма

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

СКУЖЕ НЕТ МЕСТА

Отчетно-выборное собрание — большое событие в жизни каждой комсомольской организации. На нем подводятся итоги сделанному, ставятся задачи на новый год.

Еще год назад во многих комсомольских организациях нашего управления автомобильного транспорта существовал любопытный способ сбора дежач и ребят на собрания. Он заключался в том, что секретарь комитета комсомола стоял на страже у дверей аудитории и следил за тем, чтобы никто из комсомольцев не сбегал с собрания. В этот день и в обязанности членов комитета комсомола входило удерживать сбегавших.

Теперь все изменилось. И в этом заслуга членов комитета, комсомольских активистов. Конечно, не обошлось без помощи старших товарищей — коммунистов. Ныне комитет комсомола начал подготовку к выборной кампании еще за месяц до даты проведения отчетно-выборного собрания. Ребята в комитете решили: отчетно-выборное собрание должно быть особенным со-

бранием, праздником для каждого комсомольца. И самое главное — затрагивать интересы буквально каждого комсомольца, будить в каждом чувство ответственности за свою комсомольскую организацию.

От слов перешли к делу. Собрание проводилось своеобразно. Не было доклада секретаря комсомольской организации. Сами комсомольцы говорили о своих делах своей комсомольской организацией, о своем личном вкладе в общее дело. Секретарю предоставляли только заключительное слово, обобщить выступление ребят.

Подобная форма проведения собраний в комсомольских группах наших автобаз оправдала себя. У нас шесть комсомольских групп. В пяти из них прошли отчеты и выборы. Собрания прошли интересно, жва, с критикой недостатков. Такую форму будем практиковать и впредь.

В. ПАДАР,
секретарь комитета ВЛКСМ УАТ.



Инокентий Рассохин — бригадир мебельщиков. За семь лет работы на Ангарской мебельной фабрике он добился повышения своей квалификации. Его называют, и не без основания, мастером высокого класса.

Изделия, которые он изготавливает, отличного качества.

На снимке: И. Рассохин.

Фото А. ХАМЗИНА.

ВЫИГРЫШ В СНАБЖЕНИИ — ВЫИГРЫШ В СРОКАХ

БОЛЬШИЕ и важные задачи стоят в нынешнем году перед монтажниками МСУ-42 треста Востокхиммонтаж по досрочному выполнению обязательств к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, по возведению объектов нефтехимии, Ангарского электрохимического завода, завода хирреактивов. Что сделано для выполнения этих задач в нашем управлении?

Путем концентрации материальных и трудовых ресурсов на важных и трудоемких объектах, путем внедрения двух- и трехсменной работы, тщательной инженерной подготовки производства и широкой индустриализации работ мы смогли в первой полугодии выполнить основные работы по заводу разделения воздуха. На двух латунных блоках были произведены очень сложные и новые для нашего управления работы. Успешно ведется монтаж трубопроводов диаметром 2800 мм на удаленном воздухозаборе. Сданы в эксплуатацию катализаторная фабрика, первая очередь комплекса аммиака. Государственная комиссия ряд объектов нефтехимкомбината, смонтированных нашим управлением, входящих в состав комплекса аммиака, приняла в эксплуатацию в первом полугодии с оценкой «хорошо». И еще одно отрадное явление — пущенный в эксплуатацию на газовом заводе агрегат конверсии в короткое время превысил свою проектную мощность.

В первом полугодии обратилось большое внимание на внедрение и развитие новой техники, научной организации труда в управлении. Наиболее эффективными мероприятиями первого полугодия явились такие, как изготовление больших диаметровых воздухопроводов плетчи с дополнительным укрупнением в монта-

же на длину пролета. Монтаж и подъем их вели двумя тяжеловесными кранами общим весом до 40 тонн. Освоены монтаж трубопроводов плетчи до 24 м, монтаж укрупненных трубных сборок, изготовленных на базе, монтаж металлоконструкций укрупненными узлами, монтаж оборудования блоков разделения укрупненными узлами.

Здесь хорошо поработали и показали свою смекалку и опыт работы рабочие А. Галкин, В. Устинов, Л. Павлюк, Н. Каленко, П. Харин, монтажники бригады В. Альшина, бригады И. Ларькина, старшие прорабы Н. Татаренко, Н. Московских, А. Фурманов, А. Вялич, прорабы и мастера В. Ивлен, Б. Петров, В. Брехов и многие другие.

Так, 18—19 июня звено монтажников из бригады Л. Павлюка в составе четырех человек смонтировало на эстакаде к заводу хирреактивов 20 плетей по 100 метров каждая, плети из труб диаметром 300—600 мм с трубами меньшего диаметра по верху этих плетей. Монтаж велся при помощи двух тяжеловесных кранов, впервые в Ангарске.

Плети длиной 78—92 м были подготовлены за месяц двумя слесарями и одним электросварщиком при помощи трактора-крана из плетей длиной до 22 метров, изготовленных в УПП треста Востокхиммонтаж. Выработка на одного рабочего достигла в этом случае свыше 5000 рублей в месяц, то есть в три раза больше плавовой.

Новый метод монтажа, кроме значительного повышения производительности, позволяет улучшить условия и безопасность труда, поскольку большая часть работ велется на земле, улучшается и качество работ, так как стыки труб свариваются в по-

ротном положении. Эффективно используются тяжелые краны. Думается, что этот метод должен внедряться и на других площадках треста.

Производилось обучение рабочих новым профессиям, вторым специальностям, работали курсы по повышению квалификации рабочих, организованы работы курсов бригадиров-монтажников. Результаты подготовок положительно повлияли на показатели строительно-монтажного управления.

Рационализация производства является мощным стимулом для подъема производительности труда — главного направления в нашей работе. Поэтому мобилизация творческой активности наших рабочих и инженеров — одна из главных задач в управлении.

За неполные 6 месяцев этого года в бриз нашего управления подано уже свыше тридцати предложений. От рационализации этих предложений экономия должна составить около 35 тысяч рублей.

В целях повышения активности рационализаторов - монтажников с июля по октябрь в управлении объявлен конкурс новаторов монтажных бригад.

Все вышеперечисленное — это все хорошо, положительное, чего добился коллектив за полугодие. Но у нас все еще велики потери рабочего времени, плохо используются дорогостоящие механизмы, неудовлетворительное состояние с охраной труда и техникой безопасности. Еще не все мастера и прорабы по-инженерному подходят к подготовке производства на своих участках работ.

Задача руководства, партийной и профсоюзной организаций в настоящее время в том, чтобы повысить руководящую роль инженерно-технических работников в управлении производством и при-

влечь весь коллектив управления к ликвидации внутренних потерь.

ХОТЕЛОСЬ еще остановиться на одном вопросе. Вся положительная работа монтажной организации зависит от системы обеспечения ее заготовками, материалами в установленные сроки. Необходимо взамен старой системы снабжения разработать и внедрить новую систему комплектации объектов, основанную на инженерных расчетах и организационно увязанную с графиками сооружения объектов.

Сущность новой формы комплектации должна заключаться в централизованной поставке на каждый объект всех материалов и изделий. Их надо поставлять комплексно в контейнерах на рабочее место по декадам, суточным и часовым графикам, в которых указаны набор и количество необходимых материалов на каждую декаду и день монтажа объекта.

В обязанности такой базы производственно-технологической комплектации, кроме комплектации материалов, укладки их в контейнеры и отправки на объекты по графикам, должна входить переработка материалов в полуфабрикаты и готовые изделия.

Применение новой системы комплектации в тресте Востокхиммонтаж обеспечит гарантированную поставку всех материалов на каждый объект в заданный срок и в нужном количестве. Ликвидируются склады на объектах и до минимума запасы материалов у корпусов. Кроме того, это даст полную механизацию погрузо-разгрузочных работ, устранит потерю материалов, точный учет расхода материалов по каждому объекту на любой день строительства, освободит производственников от функции снаб-

жения, повысит культуру производства.

В общем итоге значительно повысится производительность труда и снизится себестоимость монтажных работ.

Для решения этого вопроса необходимо управление комплектацией нашего треста в ближайшее время подчинить УПП.

К сожалению, мы еще не всегда работаем в полную силу по вине строителей, сдерживающих наши темпы. Хотя план полугодия завершён успешно, уже сейчас возникает беспокойство за судьбу плана третьего квартала.

И вот почему. На основных объектах аммиака по сетевому графику монтажные работы должны были начаться еще в июне, но строители МСУ-3 до сих пор не обеспечили стопроцентным фронтом работ. Если так будет продолжаться, нас не выручит даже трехсменная работа.

Сдерживает монтажников и МСУ-2 на эстакадах тепла от ТЭЦ-9 и ТЭЦ-1 и на завод хирреактивов. По последнему графику в июне должны быть сданы все фундаменты, но даже на сегодня готова лишь половина. А это оттягивает срок ввода цеха муравьиной кислоты. Там же, на заводе хирреактивов, МСУ-2 не спешит остеклить главный производственный корпус. И таких примеров можно привести немало. У строителей одна отговорка — не хватает людей. Видимо, надо искать ресурсы, чтобы не мешать монтажникам выполнять свою программу.

А. КШЕНИН,
старший инженер МСУ-42.

МОИ ДРУЗЬЯ — КНИГИ

КЛУБ КНИГОЛЮБОВ

НЕТ. Я НЕ МОГУ похвастаться обширной библиотекой, занимающей несколько больших шкафов, или многоэтажных стеллажей. Но мой единственный, как писал А. П. Чехов, многоуважаемый шкаф уже распирает от тесноты уставленных книг.

Кого только тут нет! На почетном месте романтика и оптимиста — «Овод» Войнич, «Кола Брюньон» Роллана, повести Грина и, конечно, книги о Павле Корчагине, о молотогвардейцах, о героях будущего из «Туманности Андромеды».

Рядом с ними и на других полках — Тургенев и Бальзак, Паустовский и Эмиль Золя, Шолохов и Хемингуэй, Лев Толстой и Голсуорси. Да разве можно перечислить все любимые книги!

В часы отдыха нет, пожалуй, лучшего занятия, как развернуть листы книги в впервые, а может быть, далеко не в первый раз, очутиться в мире образов, созданных тем или другим писателем. Благодаря книгам я, не покидавший пределов своей Родины, давно уже стал заглянуть в путешествия.

Развертывая страницы книг, как волшебный ковер-самолет, могут унести каждого из нас

читателей в любой уголок мира — в шумный европейский город или ледяные просторы Арктики, в цветущие долины или суровые пустыни.

Я не хочу повторять многочисленные подвалы адресов, высказанных весьма знаменитыми людьми, только скажу, что зачастую хорошую книгу мне не могут заменить ни голубой огонек телевизора, ни бутылка самого превосходного вина. А впрочем, о вкусах не спорят.

Лично я, попадая к человеку в гости, прежде всего обращаю внимание не на дорожные лакированные гарнитуры мебели, а на то, есть ли у моего нового знакомого книги, и какие они, и в зависимости от этого составляю свое первое мнение о нем. Простейшая этикетка или даже полочка с книгами, не в дорожных переплетах, а может быть, даже нарядно погребаящих (зачаях, их усердно читают), inevitably радуют мой взор.

Но вернусь к своим книгам. Говорят, что у каждого книголюбца есть свой «пунктик», каждый увлекается какой-либо отраслью литературы, науки или искусства.

Кроме необходимой мне политической литературы я книг писателей, которые мне

нравятся, есть два отдела в моем книжном шкафу, которые я особенно охотно пополняю — мою «Сибиряда» и научно-популярную фантастику. В Сибири я уже живу более чем четверть века, пришлое немного по ней поездить, побывать в далеких лесопромыслах, спуститься в шахты Черембасса, беседовать с туристами у костров на берегу Байкала, и все же, читая книги о Сибири, узнаешь о ней все новое и новое. Взять хотя бы серию книг Иркутского учебного Алексея Всеволодовича Смирнова о тайнах сибирской тайги. Они написаны с большой любовью к природе, ярко и занимательно. Невольно вызывает улыбку коллективное письмо группы ученых, яростно напавших на него за неточное название книги — «В джунглях Хамар-Дабана». Ну, пусть в следующем издании (а оно, очевидно, обязательно выйдет) название будет, допустим, — «В дебрях Хамар-Дабана» — книга-то замечательная!

Много даст читателю интересных впечатлений книга В. В. Ламакина «По берегам и островам Байкала», издаваемая Академией наук СССР. Будто сам плывешь с экспедицией по просторам Байкала,

которые изучаются уже вот 300 лет, и все же остаются много неясного, неизученного. Итак, одна книга за другой открывают страницы жизни огромного, замечательного края, в котором мы живем и который все же не очень-то хорошо знаем.

Должен сказать, что иногда моя «Сибиряда» приносит мне и непосредственно практическую пользу. Так, например, приехала к нам на завод, в наш цех группа новичков-работчих. Приехали они с Запада, в Сибири оказались впервые. Посоветовавшись в парторбо, мы решили, что, кроме обычной подготовки к освоению новой профессии, неплохо будет провести с ними беседу о нашем крае. Ее мы разбили на две части. О прошлом Сибири, о прошлом Ангарска рассказал старый кадровик завода Николай Иванович Лысанов, ныне ушедший на пенсию. А на мою долю выпал рассказ о будущем нашего города, о будущем нашего края. Вот тут-то и пригодилась мне «Сибиряда». Во всяком случае молодые рабочие прослушали нашу беседу с интересом.

Подготовили и повесили мы у себя в цехе такой стенд:

«Мы с тобой живем в Сибири». Поместил на нем ряд сведений о нашей области, о Сибири в целом. Скорю, надежда, стоит у стенда молодой рабочий и что-то списывает в тетрадку. Спросила у него, зачем он это делает. Оказывается, учится он в вечерней школе, взял тему сочинения «Сибирь сегодня», а длинные стенда ему очень пригодились.

Кроме того, меня иногда приглашают, как члена завидальной лекторской группы, выступать в других цехах на тему «Ленин и Сибирь». Так что, как видите, собрания этой литературы на сибирскую тему мне пришлось весьма кстати.

Я не призываю других книголюбых обязательно собирать литературу на какие-то особые, специальные темы, но зачастую это inevitably получается.

Должен добавить, что одной своей личной библиотекой никак не обойтись, нужно быть читателем и в других библиотеках. Одно время я так «пожирал» книги, что был записан сразу в шести библиотеках. Но это, конечно, крайность.

Книголюбов в нашем молодом сибирском городе много. Хочется, чтобы это беспокойное племя росло и множилось, чтобы все больше и больше стьюилось в Ангарске людей, любящих книги, ценящих, уважающих и собирающих их в свои личные библиотеки.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

ПО ДОСТОИНСТВУ

Мы пришли в прокатный пункт № 2, что находится в одиннадцатом микрорайоне, в субботу утром. Контролер-приемщик Зоя Максимовна Байгозина пришла сегодня, как и всегда, пораньше. И вот уже у нее в руках книга завок. Тому, у кого дома есть телефон, надо сообщить, свободна ли нужная вещь. А вот открытка с заказом. Постоянный клиент просит оставить для него детскую коляску.

Случается, что вещь на руках, а человек пришел именно за ней. Нет, Зоя Максимовна не отпустит его просто так. Запишет адрес, посоветует, когда прийти, или тут же поднимет трубку, наберет номер и спросит, нет ли нужной вещи на других прокатных пунктах города.

Рабочий день у контролера-приемщика заполнен до отказа. В распоряжении Байгозиной имеются холодильники, паяльники, телевизоры, детские коляски, стиральные машины, велосипеды, спортивный инвентарь, фотоаппараты и многое другое. И каждая вещь должна служить человеку надежно в как можно дольше.

Зоя Максимовна работает в прокате сравнительно недавно — с 1967 года. Откровенно говоря, вначале не имела ясного представления об этой работе. Но, находясь на стажировке, отчетливо поняла, что работники проката призваны быть не только контролером-приемщиком, но еще и пропагандистом, агитатором.

Приняв год назад прокатный пункт № 2, она прежде всего отобрала те вещи, о которых точно знала — они пужны населению. Но мало знать, что нужно человеку. Надо уметь довести спрос клиентов до службы снабжения, помочь своим активным вмешательством. Надо уметь и презлужить вещь тем, кто прибегает к услугам проката.

И в этом отношении ей повезло. И вовсе не потому, что она требовала к себе внимания. Человек наивысшейшей, порывистой, с бездной выдумки, инициативы, Зоя Максимовна очень спокойный человек. Качества для работника проката прямо-таки бесценные.

Что ж, люди сумели это оценить. Тут даже в не о благодарностях письменных и устных речь. Об этом говорят количество постоянных клиентов. Основные посетители — не дети и молодежь, а семейные люди, которым, как никому, нужна забота проката и которые по достоинству оценили этот вид обслуживания.

Н. КАМЧАТНАЯ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Вчера моя соседка по подъезду Мария Ивановна купила пи-фольдер. Большой, с зеркалом. Красивый, полированный. Один недостаток в нем: слишком громоздкий и тяжелый. Неудобно нести его по лестничной клетке. Еще и на следующий день у меня ныла спина: целый час мы вдвоем с соседом заносили покупку на пятый этаж.

«Как, — скажет иной ангарчанин, — а бюро добрых услуг? Наше трансгентство? Разве там нет грузчиков, которые выполняют работы по доставке мебели на дом?»

Мария Ивановна тоже на это рассчитывала. Совершив покупку, она сразу заллатила и за доставку ее на дом. У нее записали домашний адрес и посоветовали спокойно идти домой. Мария Ивановна пошла. В один ма-

НУЖЕН МАГАЗИН

Полгода назад закрыли магазин продовольственных товаров по проспекту Кирова. Закрыли на ремонт. С тех пор жителям близлежащих кварталов приходится совершать по всему городу прогулки по другим магазинам.

Не слишком ли долго заставляют нас путешествовать?

УСЛУГА... ЗА УСЛУГУ

газия зашла, затем во второй, а когда подошла к дому, то увидела одиноко стоящий возле подъезда свой шифоньер...

Быстро работает трансгентство! По вашей заявке доставят вещь куда надо. Но только доставят. А занести в квартиру? Нет. Ни за что.

Впрочем, почему ни за что? Если хозяин хорошо заплатит грузчика, то могут и занести... за три рубля.

Ну а Мария Ивановна не оказалась возле подъезда, когда привезли покупку, и пришлось ей половину дня караулить свой шифоньер, пока мы не пришли с соседом и не помогли ей.

Вот тебе и добрые услуги!
В. БЫВАЛЫЙ.



Успешно выступают в городском смотре «Ленинские зорь» юные артисты драматического кружка актового зала. На снимке: сцена из спектакля «Красная гвоздика». Роли исполняют Наташа Трофимова и Тая Чернигов. Фото И. АМОСОВА.

АПТЕКА ПОД НОГАМИ

Лечебные свойства многих растений были известны еще задолго до нашей эры в Египте, Китае, Индии. В XVI—XVIII веках в Европе применяли растения как лекарства. В России стали применять только в XVII веке.

В наши дни сбору дикорастущих лекарственных растений придает большое значение.

Многие лекарственные растения в больших количествах произрастают в наших лесах, на лугах и полях, и поэтому их выгодно собирать в природе. Целебные действия лекар-

венных растений объясняются тем, что в их стеблях, листьях и цветках содержится витаминами, вяжущие, ядовитые и пахучие эфирные масла. Они вырабатываются растениями в определенное время их жизни. Поэтому нужно точно знать, когда следует собирать растения.

Настало лето — пора туристских походов, летних отпусков и отдыха. Стоит немного удалиться в лес, и попадешь в море различных растений. Многие из них всем хорошо известны: подорожник, вербейник, ромашка, лист толокнячки и брусники, цветы и яго-

ды боярки, трава череда, березовый гриб — чага и т. д.

В аптеках и на заводах из собранных растений готовят лекарственные препараты. Одни из них используют при желудочно-заболеваниях, другие как кровоостанавливающее средство, болестуляющее, противовоспалительное, а также при сердечных заболеваниях. Но все травы нужно применять только по назначению врача или по рекомендации работников аптеки.

При сборе трав нужно помнить: собирать траву и цветы — в начале цветения; подземные части —

после созревания семян, в начале увядания наземной части; кору и почки — весной, в начале сокодвижения растений. Собирать нужно в хорошую погоду, когда обсохнет роса.

Сбор лекарственного сырья — дело большой государственной важности.

За всеми справками по сбору, сдаче, транспортировке лекарственных растений следует обращаться в местные аптеки.

Г. ГУМЕНКО,
управляющая аптекой № 85.

КИНОФЕСТИВАЛЬ ОТКРЫТ

МОСКВА. (ТАСС). 7 июля в Кремлевском Дворце съездов в торжественной обстановке открылся VI Московский международный кинофестиваль. Он проводится под девизом «За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между народами!». Около 70 стран принимают участие в самом популярном в мире Московском празднике кино. К участникам и гостям кинофестиваля с при-

ветственным посланием обратился Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. «В наши дни, — говорится, в частности, в послании, — особенно важно, чтобы такое могучее искусство, как кинематограф, служило общественному прогрессу, объединению людей в борьбе за прочный мир и безопасность народов».

(ТАСС).



В Луганском краеведческом музее создана новая экспозиция, посвященная 50-летию комсомола Украины. Здесь собраны многочисленные экспонаты, рассказывающие о боевых и трудовых делах молодежи области. Школьники, студенты, молодые производственники встречаются здесь с теми, кто в годы гражданской войны боролся за светлое будущее.

На снимке: в зале, посвященном 50-летию комсомола Украины.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.

ЧЕРНЫШЕВСКИЙ В СИБИРИ

ИРКУТСК. (ТАСС). В серии «Замечательные люди в Сибири» Восточно-Сибирское издательство выпустило в свет книгу, повествующую о пребывании в сибирской ссылке Н. Г. Чернышевского. Авторы ее, местные историки М. Научитель и З. Тагаров, наряду с литературными источниками широко использовали документы государственных архивов.

В книге рассказывается о напряженной духовной жизни Чернышевского в заточении, его дружбе с находившимися на каторге революционерами, о попытках организовать побег.

В МУЗЕЕ СЛАВЫ

ПУБЛИКУЕТ КЛУБ „СИБИРЬ“

22 февраля 1955 года в Чите в Доме офицеров состоялось открытие музея боевой славы Забайкальского военного округа. С памятного дня открытия прошло более четырех лет. За эти годы экспозиция музея все больше увеличивалась, росла и его популярность.

В июне нынешнего года был зарегистрирован четырехсоттысячный посетитель. Именно в дни этого своеобразного юбилея мне довелось побывать в музее и познакомиться с его основателем, а ныне начальником, Владимиром Ивановичем Забелиным, майором запаса.

Стенд, с которым в первую очередь знакомятся посетители, — начал рассказ Владимир Иванович, — называется «Коммунистическая партия — организатор и руководитель Советских Вооруженных Сил». Далее следуют документы, повествующие о революции в нашем крае, об истории создания Забайкальского военного округа, о видных военачальниках гражданской войны — Сергее Лазо, М. В. Фрунзе, В. К. Блюхере и многих других.

Много места отведено в музее экспонатам, рассказывающим об участии сибиряков и забайкальцев в Великой Отечественной войне, — вот галерея Героев Советского Союза, — указал Забелин на многочисленные фотографии, расположенные на одной из стен обширного зала.

Одна из записей этого стенда привлекла мое внимание. Она гласила:

«Труженики Иркутской области внесли значительный вклад в дело победы в Великой Отечественной войне. Десятки тысяч амуро-сибиряков награждены боевыми орденами и медалями. Более 80 сибиряков присвоено звание Героя Советского Союза».

— Есть у нас кое-что и из оружия, служившего войнам Сибири и Забайкалья в военные годы, — продолжал Владимир Иванович. — Вот, например, один из знаменитых ствольных пулеметов системы Максима. Множество пальцев намжало гашетку этого пулемета. За его плечами бои и при разгроме империалистической Японии в 1945 году.

Далее следовал миномет, пристрелянный на реке Халхин-Гол, макеты танков, самолетов, пушек. Завершают эту своеобразную экспозицию виды боевого оружия макеты современных ракетных установок.

О сегодняшних делах воинов-забайкальцев рассказывают заключительные стенды музея. Среди них привлекает внимание экспозиция материалов, посвященных событиям на реке Уссури в марте этого года.

Среди портретов героев острова Даманского находится и портрет иркутянина младшего сержанта В. Малыгина, геройски погибшего в бою с китайскими провокаторами на острове Даманском. Рядом с фото отважного воина лежат его зеленые погоны с двумя серебряными нашивками. Здесь же приведена вырезка статьи из газеты «Красная звезда», озаглавленная «Помня Героя». Вот что в ней говорится: «Младший сержант В. Малыгин до службы четыре года работал на заводе «Радиоприемник» в Иркутске.

«Отважный воин В. Малыгин погиб в бою с китайскими провокаторами на острове Даманском. Рабочие завода свято чтят память героя... Скоро на территории завода будет установлен бюст В. Малыгина...»

Но вот время посещения музея истекло. Листая книгу отзывов посетителей музея, испещренную словами благодарности учащихся, студентов, воинов родолюбивому музею. Вот и последняя страничка, ее заполнили нездало до меня коллеги В. И. Забелина, музейные работники, съехавшиеся в Читу на совещание. «11 июня 1969 г. Участник совещания работников музеев Сибири и Дальнего Востока, посетив музей боевой славы ЗаБВО, весьма удовлетворены высоким профессиональным уровнем экспозиции, богатými экспонатами. Музей оставляет сильное впечатление, оставляет чувство уверенности в том, что воины-забайкальцы крепко стоят на страже восточных рубежей Родины».

После такой аттестации добавить что-либо трудно.

А. СЕРЕДКИН, студент ИГУ.

ЗОНАЛЬНАЯ СПАРТАКИАДА

Завтра в Иркутске на центральном стадионе «Труд» начнутся соревнования по легкой атлетике. Сильнейшие спортсмены Иркутска и области примут участие в зональной спартакиаде Сибири и Дальнего Востока. Честь Ангарска будут защищать спортсмены спортивного клуба «Ермак» и «Сибиряк». Все шансы на победу среди спортивных клубов имеют ермиковцы, которые упорно готовились к этим стартам и на своем стадионе, и на юге. Сильнейшие получат право выступать в финале Спартакиады народов РСФСР.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 июня, ЧЕТВЕРГ
16.30—21.00 — Показывает Москва.
21.00 — ИСТ. Телевидения Ленинград.
21.15 — М. Горький. «Жизнь Матвея Кожемякина». Постановка Ленинградского телевидения, часть 3-я.
22.30 — Показывает Москва.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Редакция газеты «Знамя коммунизма» — машинистку на временную работу.

Ангарские тепловые сети — слесарей по обслуживанию тепловых сетей, рабочих.
Обращаться: Ангарск, Сибирская, 19а (квартал 27), в отдел кадров. (493)

АНГАРСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — мучосев, рабочих (женщины) в цехи, уборщиц.
Обращаться: отдел кадров, телефон 2-21-18. (582)

Коллектив цеха 47 газового завода с присорбемом издает о premature смерти
МЯХОНОВА
Любими Александровичи
и выражает глубокое соболезнование
мужу, детям и родственникам.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарские электрические сети — электромонтеров (мужчина) по эксплуатации сетей и подстанций города. На временную работу приглашаются штукатуры, маляры, плотники, каменщики и слесари сантехники.
Обращаться: ул. Мира, 24а, телефон 2-40-88. (548)

Продовольственная база урса — инженера-экономиста по транспорту, бухгалтеров, товароведов продовольственных товаров, заведующих продовольственными складами и кладовщиков, учеников на курсы кладовщиков из числа молодежи, окончившей 10 классов, не моложе 18 лет, грузчиков на сельскую оплату труда, слесарей по ремонту оборудования 4 разряда, токаря-слесаря 6 разряда, электрслесаря 4—6 разряда.
Обращаться: отдел кадров, квартал 215, телефон 4-14-91. (581)

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОРЧУ ЖИЛЬЯ

РЕШЕНИЕ II СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ XII СОЗЫВА

В целях повышения ответственности населения за сохранность и содержание в исправном состоянии жилищного фонда городской Совет депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

Лица, виновных в порче жилых помещений, подвергать общественному воздействию или штрафу в размере до 10 рублей, налагаемому административными комиссиями при исполнении городского Совета депутатов трудящихся. Ответственность за порчу жилых помещений несовершеннолетними вест их родители или опекуны.

Разъяснить гражданам города, что в соответствии с Постановлением Совета Министров РСФСР от 18 октября 1962 года жилые помещения передаются на постоянную сохранность проживающим в них лицам.

Граждане обязаны строго соблюдать «Правила пользования жилым помещением», утвержденные этим постановлением, и условия договора найма жилого помещения.

Все помещения в квартире, как непосредственно занимаемые под жилье, так и подсобные и места общего пользования, должны постоянно содержаться в чистоте и порядке и использоваться по назначению.

При систематическом разрушения или порче нанятым или членами их семей занимаемых жилых помещений или мест общего пользования, в случае, если меры предупреждения и общественного воздействия оказались безрезультатными, эти лица, в соответствии со ст. 333 ГК РСФСР, подлежат выселению в судебном порядке без предоставления другого жилого помещения.

Руководители предприятий, организаций и жилищных органов, не принимающие меры к сохранению жилых зданий и помещений, подвергаются предупреждению или штрафу в размере до 50 рублей, налагаемому административными комиссиями при исполнении городского, сельских и поселкового Советов депутатов трудящихся.

Постоянно жилищно-коммунальной комиссией городского Совета депутатов трудящихся периодически проверять исполнение данного решения.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует в течение двух лет на территории города Ангарска.

Городской Совет призывает работников жилищных органов, депутатские группы и советы, домовые комитеты, ответственных по квартирам, всех жителей города принять необходимые меры к сохранению жилищного фонда и его правильной эксплуатации.

П. ГРОМОВИЧ,
председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся,
В. СОСНИН,
секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

КИНО

редакция 17, 19, 21.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Нейтральные воды. 13, 15, 17.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Воздухные приключения (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40. Зал «Восход» — Человек, которого я люблю. 15, 17, 19, 21. Для детей — Копилка мира. 10-10.
«ПИОНЕР» — Бриллиантовая Рука. 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-25, 20-10, 21-55.
«МИР» — Возмездие (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40.
Кинотеатру «Ангара» требуются кинокассеты и помощник диамеханика.
Кинотеатру «Октябрь» срочно требуются на временную работу кинокассеты.

«Победа» — Девушки из Рощи. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Любовь в 21. Для детей — Копилка мира. 10-10.
«Октябрь» — Махтумгули. 10, 12, 14, 16-18, 20, 21-40.
«КОМСОМОЛЕН» — На войне, как на войне. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удлиненный — Товарищ по оружию).
«Ангара» — Последний волевод. 87-30, 19, 20-30.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Это было в

Тарная база урса строительств — кладовщиков (зарплата 120 рублей), заведующего складом (зарплата 140 рублей), бондаря, учеников бондаря, грузчиков-экспедиторов, рабочих по ремонту тары.
Обращаться: Ангарск, Московский тракт, промтоварная база учеников бондаря, грузчиков-ура, телефон 7-53-18. (533)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь — общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации в телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий в корректору и типографии — 2-20-68